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Auszug aus dem Protokoll Sitzung vom 1. Juli 2026  
 

2026/168 0.06.01 Allgemeines 
Stadtrat, Konstituierung Amtsdauer 2026-2030 

   
 
 
  

Beschluss Stadtrat  

1. Die Konstituierung des Stadtrats für die Amtsdauer 2026-2030 wird festgelegt.  

2. Der Geschäftsbereich Präsidiales, Personal + Informatik wird beauftragt, die Öffentlichkeit mit 
einer Medienmitteilung über diesen Beschluss zu informieren.  

3. Öffentlichkeit des Beschlusses: 
– Der Beschluss ist per sofort öffentlich. 

4. Mitteilung durch Sekretariat an: 
– Mitglieder des Stadtrats 
– Schulpflege 
– Mitglieder der Geschäftsleitung 
– Abteilungsleitende 
– Gewählte Personen 
– Bezirksrat Hinwil 
– Bezirksgemeinden 
– Parlament 

 
Ausgangslage 

An den Behördenwahlen vom 12. April 2026 sind für die Amtsdauer 2026-2030 in den Stadtrat ge-
wählt worden: 

Bassu Pascal, Preyenstrasse 33 als Stadtpräsident 
Büsser Marie-Therese, Ringwilerstrasse 70 
Elliscasis Sandra, Schlossbachstrasse 2  
Grossen-Aerni Andrea, Schwalbenstrasse 115 als Schulpräsidentin 
Lenz Stefan, Schwalbenstrasse 126 
Vettiger Heinrich, Spitalstrasse 36  
Walter Walder Christine, Strandbadstrasse 44 
 
Konstituierung 

Gemäss Art. 19 Abs. 2 der Gemeindeordnung (GO) konstituiert sich der Stadtrat selbst. 

Für die Amtsdauer 2026-2030 konstituiert sich der Stadtrat wie folgt: 
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Ressort Ressortvorsteher/in Stellvertretung 

Präsidiales, Entwicklung + Kultur Bassu Pascal 1. Stv. Elliscasis Sandra 
2. Stv. Büsser Marie-Therese 

Gesellschaft + Soziales Büsser Marie-Therese Grossen-Aerni Andrea 

Finanzen + Immobilien Elliscasis Sandra Walter Walder Christine  

Bildung Grossen-Aerni Andrea Büsser Marie-Therese 

Hochbau + Planung Lenz Stefan Vettiger Heinrich  

Tiefbau, Umwelt + Energie Vettiger Heinrich Lenz Stefan  

Sicherheit + Sport  Walter Walder Christine Elliscasis Sandra 

 

Mitglieder von unterstellten Kommissionen (gemäss Art. 20 Ziff. 2 lit. a und Art. 24 GO)  

Kommission für die Verwaltung von Fonds und Schenkungen im Bereich Soziales (gemäss Art. 39 Ge-
schäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium  Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales 
Mitglieder Fonti Marco (Rektor Gewerbliche Berufsschule) 

Svalina Jola (Prorektorin Kantonsschule Zürcher Oberland) 
Tschierpe Juliane (Julie) (Berufsberatung) 
2 Mitglieder der Sozialkommission1 

2 Mitglieder aus der Reformierten Kirchenpflege1 
Sekretariat Bereichsleiter Finanzen 
1 Die beiden Mitglieder aus der Sozialkommission und die beiden Mitglieder aus der Reformierten Kirchenpflege werden 
anlässlich ihrer Konstituierung aus ihrer Mitte bestimmt. 

 
Planungskommission (gemäss Art. 37 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium  Lenz Stefan, Ressortvorsteher Hochbau + Planung  
Mitglieder Bassu Pascal, Ressortvorsteher Präsidiales, Entwicklung + Kultur 

Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 
Neuhaus Patrick (bisher) 
Raymann Lorenz (bisher) 

Beratend Geschäftsbereichsleiter Bau + Infrastruktur 
Sekretariat Projektmitarbeiterin Stadtplanung 
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Sozialkommission (gemäss Art. 38 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium  Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales 
Mitglieder Hächler Bosshard Anouk (bisher) 

Joss Susanne (bisher) 
Lohouri Mirjam (bisher) 
Rutz-Rothacher Susi (neu) 

Beratend Geschäftsbereichsleiterin Gesellschaft + Soziales 
Sekretariat Bereichsleiter Sozialdienst 
 
Steuerkommission (gemäss Art. 40 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium  Walter Walder Christine, Ressortvorsteherin Sicherheit + Sport 
Mitglieder Ferrazzini-Wetter Simone (bisher) 

Gossweiler Nathalie (neu) 
Lengacher Markus (bisher) 
Weber Kim (neu) 

Sekretariat Bereichsleiter Steuern 
 
Umweltkommission (gemäss Art. 36 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium  Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 
Mitglieder Fritzsche Rolf (bisher) 

Schenk Anita (bisher) 
Schirmer Thomas (neu) 
Zuberbühler Lukas (neu) 

Sekretariat Projektleiter Umwelt und Naturschutz 
 
Werkkommission (gemäss Art. 35 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium  Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 
Mitglieder Marino Angel (bisher) 

Pflugshaupt Christoph (bisher) 
Rohrbach Beni (bisher) 
Steffen Ulrich (bisher) 

Sekretariat Geschäftsbereichsleiter Stadtwerke 
 

Mitglieder von Ausschüssen  

Bürgerrechtsausschuss (gemäss Art. 41 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium Walter Walder Christine, Ressortvorsteherin Sicherheit + Sport 
Vizepräsidium Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien  
Mitglied Grossen-Aerni Andrea, Ressortvorsteherin Bildung 
Ersatzmitglied Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales  
Sekretariat Bereichsleiterin Einwohnerdienste 
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Bauausschuss (gemäss Art. 42 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Präsidium Lenz Stefan, Ressortvorsteher Hochbau + Planung 
Mitglieder Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 

Walter Walder Christine, Ressortvorsteherin Sicherheit + Sport 
Ersatzmitglieder Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 

Grossen-Aerni Andrea, Ressortvorsteherin Bildung 
Sekretariat Bereichsleiterin Baubewilligungen 
 

Fachbeiräte (gemäss Art. 43 Geschäftsreglement Stadtrat) 

Fachbeirat Alter 

Präsidium Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales 
Mitglieder werden zu einem späteren Zeitpunkt gewählt 
Sekretariat wird zu einem späteren Zeitpunkt gewählt  
 
Fachbeirat Architektur und Städtebau (FAS) 

Vorsitz und Sekretariat Geschäftsbereichsleiter Bau, Planung + Umwelt 
Mitglieder Blatter Mireille (bisher) 

Emmenegger Barbara (bisher) 
Ettlin Alain (bisher) 
Flury Aita (bisher) 
Hofer Martin (bisher) 
Ratia-Brasier Aude (bisher) 

 
Fachbeirat Denkmalpflege (FaDP) 

Vorsitz und Sekretariat Bereichsleiterin Baubewilligungen 
Mitglieder Blatter Mireille (bisher) 

Rüegg Patrick (bisher) 
 

Die stadträtlichen Abordnungen in Institutionen und Behörden 

Diese Delegationen und Abordnungen basieren auf den Statuten der Institutionen und/oder separaten 
Abmachungen. 

Abraxas Informatik AG 
Aktionärsvertretung  Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 

 
Bergbahnen Piz Mundaun AG 
Aktionärsvertretung Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 

 
EnergiNova AG 
Aktionärsvertretung  Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 

Thalmann Franco, Geschäftsbereichsleiter Stadtwerke 
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Energieregion Zürcher Oberland 
Vorstand Lenz Stefan, Ressortvorsteher Hochbau + Planung 

 
Fachstelle Sucht Bezirk Hinwil 
Delegierte Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales 

 
Fernwärme Wetzikon AG 
Aktionärsvertretung 
 
Mitglied Verwaltungsrat 
 

Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 
 
Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales (Befristung 
auf zwei Jahre) 
 

Forstreviergenossenschaft Hinwil-Wetzikon 
Vorstand Beglinger Ronald, Projektleiter Umwelt 

 
Gruppenwasserversorgung Zürcher Oberland AG (GWVZO) 
Aktionärsvertretung  
 
Mitglied Verwaltungsrat 

Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 
 
Raclé Marianne, Leiterin Finanzen & Personal Stadtwerke Wetzikon 
 

GZO AG 
Aktionärsvertretung Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 

 
Kehrichtverwertung Zürcher Oberland (KEZO) 
Delegierte Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 

Mitglied Umweltkommission 
Mitglied Umweltkommission 
Beglinger Ronald, Projektleiter Umwelt 
 

Kindes- und Erwachsenenschutz Bezirk Hinwil (KES) 
Vorstand Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales 

 
Naturnetz Züri-Oberland 
Delegierter Restle Manuel, Projektleiter Umwelt und Naturschutz 

 
Regionale Verkehrskonferenz (RVK) 
Mitglied Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 

 
Regionalplanung Zürcher Oberland (RZO) 
Mitglied Vorstand  
 
Delegierter  

Lenz Stefan, Ressortvorsteher Hochbau + Planung 
 
Bassu Pascal, Ressortvorsteher Präsidiales, Entwicklung + Kultur 
 

Spitex Bachtel AG 
Aktionärsvertretung Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 
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Stiftung Kulturfabrik Wetzikon 
Stiftungsrat Bassu Pascal, Ressortvorsteher Präsidiales, Entwicklung + Kultur  

Rosset Christophe, Abteilungsleiter Kultur 
 

Swisspower AG 
Aktionärsvertretung  Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Umwelt + Energie 

Thalmann Franco, Geschäftsbereichsleiter Stadtwerke 
 

Unterhaltsgenossenschaft Wetzikon 
Vorstand Beglinger Ronald, Fachmann Umwelt 

 
Verein für Prävention Zürcher Oberland 
Delegierte Büsser Marie-Therese, Ressortvorsteherin Gesellschaft + Soziales 

 
Verein Pro Pfäffikersee 
Vorstand  Restle Manuel, Projektleiter Umwelt und Naturschutz 

 
Verkehrsbetriebe Zürichsee und Oberland AG (VZO) 
Aktionärsvertretung  
 
Mitglied Verwaltungsrat 
 
 

Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 
 
Vettiger Heinrich, Ressortvorsteher Tiefbau, Energie + Umwelt 
 
 

Weiter bestehen verschiedene Steuerungsausschüsse und Projektgruppen, die der Stadtrat zusammen 
mit der Bauprojektorganisation genehmigt hat.  

 
Weitere Funktionäre 

Leitung Gemeindestelle für Landwirtschaft 
Stv. Leitung Gemeindestelle für Landwirtschaft 
 

Bertschinger Bruno, Wetzikon 
Buchmann Michael, Seegräben 

  
 

Weitere Vertretungen der Stadt ohne Bestimmung durch Stadtrat (ohne Anspruch) 

Berufsfachschule Uster 
Schulkommission Elliscasis Sandra, Ressortvorsteherin Finanzen + Immobilien 

 
Spitex Bachtel AG 
Verwaltungsrat Gramegna Daniela, Abteilungsleiterin Gesellschaft 
 



 

Protokollauszug Stadtrat Wetzikon, Sitzung vom 1. Juli 2026 Seite 7 von 7 

 
Für richtigen Protokollauszug: 
 
 
 
Stadtrat Wetzikon 
Melanie Imfeld, Stadtschreiberin 
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